



创建全国文明城市  
新时代文明实践·“衡阳群众”在抗疫

# 爱心包子店赠送辖区环卫工全年早餐

相关负责人表示，环卫工人在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，他们是最可敬的人。

本报讯 “感谢社区和包子店，为我们环卫工人免费提供爱心早餐，感觉心里暖暖的！”在石鼓区青山街道西湖一村社区办事大厅领早餐券的环卫工人感动地说。4月7日，西湖一村社区党总支书记、居委会主任张素瑜与一家爱心企业包子店负责人签订了为辖区环卫工人全年免费提供早餐的协议。

疫情期间，工作在一线的环卫工人用自己的辛勤劳作，为居民提供了整洁清爽的居住生活环境。爱心企业包子店负责人表示，环卫工人在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，他们是最可敬的人，在为环卫工人送去爱心的同时，也向坚守岗位默默奉献的环卫工人表达由衷的敬意。社区负责人表示，环卫工人逐一发放了全年免费早餐券。张素瑜表示，此次活动的开展，表达了对环卫工人的真切关爱，营造了尊重劳动、奉献爱心的良好社会氛围，营造了共建和谐社区的良好氛围。

## 苦战9小时复位辖区失常标志

■本报记者 胡亚华 通讯员 刘晓

本报讯 4月8日，衡阳航道管理局录口航道处负责人接到上游空洲枢纽关闭泄洪闸的通知，关闸后辖区水位逐渐趋于平稳，为抢抓时间，录口航道处紧急组织力量，苦战9个小时将辖区内所有失常标志全面恢复，确保辖区航道安全畅通。

当日上午8点半，录口航道处负责人人文建军带领6名同志赶紧驾艇对辖区标志标位进行恢复。出航人员驾驶航标艇由石家埠开航至上游空洲枢纽。由于侧翻标志悬浮缠绕杂物多，航标艇无法靠近，恢复难度大，直至上午12点，终于恢复了2座侧翻标志，清理了上游所有标志上的悬浮物，将上游标志全部复位。据了解，尽管这一轮洪水来临前，录口航道处做了大量防汛备汛工作，但由于降雨量大、水流湍急，水位上涨迅速，造成辖区部分标志侧翻、流失，航道内漂浮物和标志缠绕物增多。

8日下午，他们赶往石家埠至株洲一桥水域恢复下游标志，经过5个多小时的紧张奋战，恢复了4座侧翻标志，找回2座流失标志，清理了下游所有标志悬挂物，将下游所有标志全部复位。4月9日，录口航道处找回了2座流失到株洲航道处辖区的标志。经过两天，辖区所有失常标志全面恢复。

■本报记者 胡亚华  
通讯员 叶怡岑

本报讯 “感谢社区和包子店，为我们环卫工人免费提供爱心早餐，感觉心里暖暖的！”在石鼓区青山街道西湖一村社区办事大厅领早餐券的环卫工人感动地说。4月7日，西湖一村社区党总支书记、居委会主任张素瑜与一家爱心企业包子店负责人签订了为辖区环卫工人全年免费提供早餐的协议。

疫情期间，工作在一线的环卫工人用自己的辛勤劳作，为居民提供了整洁清爽的居住生活环境。爱心企业包子店负责人表示，环卫工人在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，他们是最可敬的人，在为环卫工人送去爱心的同时，也向坚守岗位默默奉献的环卫工人表达由衷的敬意。社区负责人表示，环卫工人逐一发放了全年免费早餐券。张素瑜表示，此次活动的开展，表达了对环卫工人的真切关爱，营造了尊重劳动、奉献爱心的良好社会氛围，营造了共建和谐社区的良好氛围。

# 探索“平、专、战”结合推动全市安全生产形势持续稳定

朱健主持召开全市安全生产电视电话会议

■本报记者 罗文鹏

本报讯 10日上午，在国、省安全生产电视电话会议结束后，市委副书记、代理市长朱健主持召开全市安全生产电视电话会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚决贯彻落实国、省安全生产电视电话会议精神，坚持以人民为中心，牢固树立安全发展理念，扎实做好安全生产工作，使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续。

朱健指出，安全生产直接关系到人民群众的生命和财产安全，直接关系到经济运行大局，是一切工作的保证。当前，我市正处于统筹疫情防控和经济社会发展的关键时期，要保持清醒的头脑，杜绝麻痹松懈的心态，在积极推动复工复产、扩产扩能的同时，确保全市安全生

产形势持续稳定。

朱健强调，要紧紧围绕“专业、敬业、责任、台账、体制、机制”六个关键词，全面抓好安全生产工作。市、县两级要在应急管理、气象、农业、水利等方面具备高度专业化能力，确保及时准确地研判形势、排查隐患，科学快速地处理事故、开展应急救援。要保持敬畏之心，坚持“一岗双责、党政同责”，打造一支“召之即来、来之能战、战之能胜”的队伍，以高度的责任感投入安全生产各项工作。强化企业主体责任、部门监管责任、政府领导责任，走好群众路线，广泛开展宣传教育，让群众成为安全隐患的吹哨员、报警员。全面落实“一单四制”，建立明晰的安全监管市场主体台账、安全隐患排查台账，切实做好强短板、补弱项工作。把安全生产作为一个系统工程来抓，捋顺职责、

明确边界，充分发挥党委政府统揽全局、协调各方的作用，建立健全“大安全”体制。同时，探索建立“平、专、战”结合的机制，平时做好教育、培训、监管工作，并设立奖励机制，对于参与隐患处置、事故处理的有功人员给予褒奖；认真完成中央和省委、省政府下达的专项整治任务，有针对性地组织开展专项行动；加强战时值守，全面提升应急指挥体系的能力水平。

朱健强调，要组织一次集中学习活动，加深各级各部门对安全生产、应急管理的认识，提高履职能力和工作水平。各县(市)区、园区要积极组织“安全生产周”活动，开展安全隐患大排查，全面落实各项安全生产责任和措施，全力服务全市发展大局。

市领导毛朝晖、胡志文、彭玉明、杨洪峰出席。

# 专业导师现场“传经授课”助企业发展打通“任督二脉”

衡阳市企业发展“船山论坛”(第三期)举行。朱健出席并为导师颁发聘书

■本报记者 罗文鹏

本报讯 4月10日下午，衡阳市企业发展“船山论坛”(第三期)在东洲岛船山书院举行，来自数字产业、科技金融、电子商务等领域的企业家和投资人现场“传经授课”，助衡阳企业发展打通“任督二脉”。市委副书记、代理市长朱健出席，并为特邀导师颁发聘书。

本期论坛特邀中国数字产业集团有限公司党组书记、董事长王涛，合肥群聚德投资管理有限公司董事长陆贞全，上海将邑智能科技有限公司董事长刘锐担任导师。天云软件、爱加建筑、矽茂半导体三家企业负责人先后登台路演，分别

介绍了金融科技服务、轻钢结构装配式建筑、集成电路等各自产品的市场竞争力和企业发展规划等情况。

“运用高科技方式降低管理成本。”“强化产品功能，根据市场需求实行个性化定制，让消费者有更多的选择空间。”朱健对企业负责人路演进行点评，并对企业发展提出意见和建议。他说，衡阳企业要通过路演增长对外交流经验、获得专业的指导，进一步明晰市场定位、发展方向，深耕各自专业领域，提高核心竞争力，自信对接全国资本市场，不断发展壮大。

“要打开思维，跳出衡阳看衡阳。”朱健“干货满满”的“授课”，不仅唤醒了在

座企业家的发展激情，也激发了在座导师的“教学”热情，大家纷纷开启“助力”模式，毫不吝啬地分享各自观点和经验。

“‘船山论坛’有深度、有创新，每一次讨论都是一次创新交流，也是一场思想风暴，以这样一个平台，将大家聚集起来，通过政企多方交流，拓展了企业发展路径，提升了企业家思想层次。”导师们纷纷表示，一个地方经济的发展，离不开思想的碰撞，“船山论坛”通过这样集中式的头脑风暴，引进了更多新思想、新模式，今后应将论坛持续办下去，总结形成经验做法，打造成衡阳的品牌，促进衡阳实体经济快速腾飞。

# 本周日，阳光“返岗”

直到下周四，好天气将持续在线

■本报记者 胡亚华

本报讯 春天娃娃脸。阳光总在风雨后，11日，强冷空气穿堂过境，12日天气迅速转好，气象部门预计，受槽后偏北气流控制，自12日起，以多云到晴的天气为主，一直到下周四(16日)，好天气都将持续在线，阳光都是主旋律。

监测实录显示，10日，阳光助力，有点小热，最高气温跃升至27℃，出现在

常宁；市城区则为25.4℃；受高空槽、切变线及较强冷空气的共同影响，10日晚—11日，我市将出现一次中到大雨过程，并可能伴有雷电、短时强降水等强对流天气，气温降幅8℃左右，北风加大到3—4级；11日最低气温重回个位数，惨跌至8℃；强冷空气来得快，去得也快，本周日(12日)天气转好，晨晚的最低气温在8℃上下游走，白天的最高气温在18℃的样子，白天温暖，早晚偏凉，没有

恍若初夏的热，这样的天气特别适合踏青、赏花、放风筝等户外活动。直到下周四(16日)，好天气都将持续在线，都是阳光“当家作主”。春天擅变，坚持三天不下雨都难，持续这么久的阳光主旋律，真是可遇不可求。16日最高气温将冲升至27℃。

专家建议，12日—16日，无明显降雨，气温回升，森林火险气象等级逐渐升高，应注意防范森林火灾的发生。

(上接01版)作为中国著名的肝胆胰外科学家、医学教育家、卫生部多器官联合移植研究重点实验室主任、法国国家医学科学院外籍院士，郑树森院士在国际上首次提出肝癌肝移植受者选择的“杭州标准”及移植后乙肝复发防治新方案，先后获得国家科技进步一等奖1项，二等奖2项。

作为感染病(传染病)学家、中国人工肝开拓者、国家传染病重点学科带头人，传染病诊治国家重点实验室主任、国

家卫健委高级别专家组成员，国家健康科普专家库第一批成员，李兰娟院士先后获得国家科技进步一等奖2项，国家科技进步奖(创新团队)1项，国家科技进步二等奖2项。2018年1月，李兰娟团队获2017度国家科学技术进步奖特等奖。

相爱的人，心意总是相通的。

2012年，两人一起捐资创立了“树森·兰娟院士人才基金”。两年后，为了扶持新秀、奖掖群贤，他们又设立了树兰医

学奖。与基金会殊途同归的一点是，二者皆以促进中国医学科学的发展为宗旨。

2020年2月1日，李兰娟院士率队出征武汉。据央视财经采访获悉，李院士在武汉期间，工作非常辛苦，每天仅睡3个小时。3月31日，她带着医疗队凯旋。

凯旋的她，让我们感叹她的伟大付出时，也从世界华人周刊报道的细节中，看到了爱情最美的样子。